

自序

440 年前加爾文寫的鉅作《基督教要義》（*Institutes of the Christian Religion*）一書，其卷三的第 1—10 章論到基督徒的生活，內容是針對聖經的一些生活原則而寫的。它亦曾以小冊方式出書，名為《基督徒生活指南》（*The Golden Booklet of Christian Living*）。歷世歷代幫助了許許多多的信徒，包括筆者本人。

本書及其姊妹作，《後現代潮流中的心意更新》，也是朝著同一個方向寫的，希望能促進基督徒信仰生活化。前書指出基督徒生活的原則，本書則是聖經原則的應用。兩本書的寫作都是藉著解經的方式，試著探討出一系列與基督徒生命有關的原則，成為實用的神學。這些原則，經過聖靈的工作被應用時，正可以操練我們基督徒的品格。

21 世紀將是一個變化迅速的世紀，基督徒也會變得更加忙碌，難得有機會下功夫從神的話語中找出生活的原則來。而 21 世紀的教會策略對我們來說，就是該如何將這些聖經原則，按照神學主題以具體的方式表達出來。我們所能作的就是盡上人的責任，以教訓、宣講的方式，將這些原則深深地印在信徒心中。求全權之神藉聖靈作工，引領祂的子民知道該如何在新千年中生活。好讓祂的子民能因此在生活中榮耀神，並永遠地享受祂。

筆者以惶恐的心情，將這兩本書付梓，深覺這個主題浩大，而自己所知有限，不配提筆。筆者首先要謝謝過去在西敏斯特神學院的同學黃朱倫牧師，他曾建議筆者寫一些實用神學方面的文章，幫助教會中年輕的一代如何使信仰生活化。筆者也要向呂謝曉薇姊妹的設計排版以及對內文一遍又一遍的審察致謝。最後，筆者要感謝神賜過去八年半的時間，牧養美德中華基督教會，透過與該教會中弟兄姊妹的同工，以及多年來與更新傳道會同工們的配搭事奉之機會，我們大家才得以彼此更認識神和認識自己。

最後，筆者謹以這兩本書獻給愛妻李陳長真師母，她是筆者人生道路上神所賜最好的伴侶，最好的朋友，最好的幫手，和最好的同工。過去數十年來，兩人在生活與靈性上攜手共奔天路時，曾帶給她不少的辛勞與眼淚，在結合 33 週年的前夕，謹藉這兩本書，向她表明自己忠誠的愛和萬分的感激。求那將我倆聯合在一起的神，在我們所獻上的生命及工作上，得著榮耀及一切讚美。

1999 年 12 月 13 日

於美國新澤西州東布朗斯維克